
pride 5000 mož z glavnim stanom za generala 
Rodiča, kateri je namenjen za glavnega poveljnika 
v Bosniji in Hercegovini; 2 regimenta husarjev sta 
mimo Zagreba šla na bosensko mejo, v Senj pa 
1 regiment ulanov, sploh pa bode 5 vojnih oddel
kov pod orožje pozvanih, če je res, kar novine o 
velikem zboru ministrov pod predsedništvom ce
sarjevim iz Dunaju poročajo. Vojake bodo vsaki 
čas poklicali. — V Ptuj so iz Ljubljane pripeljali 
2 bateriji novih Uhacijevih kanonov, da bodo ž 
njimi vojake streljati vadili na širnem dravskem 
polju pri Ebensfeldu. — Kranjski zbor bo meseca 
avgusta sklican na kratko zborovanje, da bodo 
volitve priznane in izvoljen nov odbor, katerega 
so uemškutarji najbolj potrebni. Slovenski poslanci 
bodo bržčas skušali kmalu v začetku kazati, da 
zamorejo z odhodom iz zbornice veljavnost zboro
vanja braniti. Jeze nemškutarske se menda malo 
bojijo. — Južnotirolski poslanci so se poslanstvu 
za državni zbor odpovedali; vlada razpiše kmalu 
nove volitve in je odposlala zaupnih mož, gledat, 
ali se še da kaj opraviti med tamošnjimi Italijani, 
ki močno na laško stran vlečejo. Tudi tržaški in 
istrijanski Lahoni so se začeli drzno glasiti. Ne
davno so razposlali oklic do prebivalcev, naj bodo 
pripravljeni na zedinjenje z laškim kraljestvom. 
Podpisan je nek skriven odbor prekucuhov v Trstu 
pod imenom: i) comitato trgestino istriano. Tako 
veleizdajstvo se šopiri v Avstriji in vlada še le 
Lahe podpira proti pravičnim zahtevam vselej 
zvestih Slovencev v Gorici, v tržaški okolici in v 
Istriji. — Vojaške vaje so vendarle nekoliko pre
težavne. Pretečeni teden je od par sto vojakov 
blizu Kremsa v Sp. Avstriji 50 zbolelo, 7 jih je 
takoj umrlo, 2 sta pa znorela. Vsled tega je izišlo 
povelje, da smejo vojaki v sedanji vročini teleč
njak odložiti, nezdrav zavratnik odpreti in pred 
10. uro v kosarne nazaj iti. — Cesar Viljelm za
pusti 7. avg. Gaštein in se snide z našim cesarjem 
v Salcburgu. — General Molinari se je z magjar
skimi ministri spri in generalno komando v Za
grebu odložil. V Turka zaljubljeni Magjari so pre
tečeno nedeljo 200 zborov po raznih mestih skli
cali, se za Turke jokali in do vlade sklepali pro
šnje, naj hiti — ubogim Turkom na pomoč! 

Vnanje države. Naša Avstrija uživa sedaj 
sicer mir, toda jene zunanje razmere niso brez 
nevarnosti. Resničnih prijateljev nimamo skoro 
nikder, sovražnikov pa vse polno. Najbolj se re
penči Italijan; ta zbira sedaj v 3 taborih 80.000 
mož, brodovje ima zbrano v Tarentu, laške novine 
drzno hujskajo zoper Avstrijo in pravijo, da če 
Avstrija vzeme Bosnijo in Hercegovino, mora Ita
liji prepustiti južni Tirol, Gorico, Trst in Istrijo. 
Za italijansko ošabnostjo pa stoji pruski Bismark, 
ki je prav zidane volje postal, ko je njegov me
šetar Beningsen iz Rima prišel nazaj in mu po
ročal, da je zvezo med Italijo in Nemčijo srečno 
dognal. Zoper koga? No, to bodemo Avstrijanci 
menda skoro izvedeli. Čudno je tudi to, da Prusi 

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Magjari in poprek vsi 

turkoljubi sedaj čedalje bolj silijo, naj bi Avstrija 
šla Turkom na pomoč zoper Ruse. Vse drugo 
avstrijsko prebivalstvo pa ravno nasprotno misli 
in želi, naj se Avstrija drži dogovorov z ruskim 
carjem, reši turško prašanje in zasede konci Bos
nijo in Hercegovino, na kar tudi marsikatere vo
jaške priprave zanesljivo kažejo. V Metkoviču v 
Dalmaciji delajo tabor za 12.000 mož, v Spljet 



tako nujno in skrbno poizvedavljejo, koliko stoji 
naših vojakov na Češkem in Moravskem ? Pruski 
Bismark ima juda Bleichrbderja kot denarnega 
mešeterja ter da vsakega zapreti, kateri se pre
drzne očitati mu, da se z pomočjo nesramnega juda 
na borzi bogati. Isti človek kot minister je tudi 
največ kriv, da imajo Nemci postavo, po kateri 
so kolinskega nadškofa Melchersa odstavili, za
prli, potem iztirali in sedaj zopet na 30 dni v za
por obsodili, ker je dvema župnikoma kot nadškof 
pisal, kako imata ovčice Gospodove pastirovati. 
Posestniki velikih železnic v Severni Ameriki so 
uradnikom in delavcem plačilo hotli znižati za 10 %. 
Vsled tega so se ti uprli, delo opustili in na vo
jake streljali, kateri so hotli nemiru konec storiti. 
Nekoliko vojakov je bilo ranjenih, a mnogo delav
cev že umorjenih, ker so vojaki bili prisiljeni v 
nje streljati. Nekateri vojaški oddelki so pa de
lavcem dali prav in rabuka je vsled tega še večja. 
— Srbi so sklenili colnino na tuje blago povzvi
šati in 2 milijona zlatov na posodo vzeti, da se 
pokrije dolg lanjske vojske. — Grki pošiljajo več 
vojakov in streliva na turško mejo. — Za kristi
jane živeče sredi Turkov se je močno bati, čem 
bolj Rusi napredujejo; Turki nameravajo namreč 
vse kristijane poklati, preden svojo tolovajsko go
spodstvo odložijo. Vsled tega se govori, da bodo 
vse večje vlade evropske poslale svoje brodovje 
na Turško kristijanom v pomoč! 

Ruski-rumunski-čniogorski-tuTški boj. 
. Pretečeni teden ni bil srečen za Ruse; če

ravno so črez Donavo mahnili z neizmerno silo, 
vendar še nimajo nikder prav uspehov, kakor bi 
jim želeti bilo. Krivi so uekaj gotovo tudi ruski 
generali, preveč so svoje sile raztepli. To so Turki 
bi ž zapazili; začeli so se zbirati in z veliko silo 
na posamezne ruske oddelke mahati. Vsled tega 
so Rusi par krat že prišli v hude zadrege. Tako 
je general Krtidener z IX oddelkom srečno vzel 
Nikopolje 16. julija in vlovil 60J0 Turkov z 72 
kanooi, toda drugi deu je samo 2 regimenta od
poslal v Plevno tako nepievideno, da so hrabri pa 
nesrečui vojaki Oman paši prišli p >d meč O^mau
paša je uamreč tiho prilezel iz Vidiua in se za 
Plvnom z 20.000 mo/.i zvito skril, izueuad»jan^ 
Rast; strahovito zgrabil. Rika 2 regimenta sta 
se Sično branila in še le po trašuein krvi preli
vanju zapustila Plevno. Palo jima je 32 oficirjev 
in 2100 mož; 22. julija potem so dobili Rusi po 
moči in so zopet zgrabili Turka pa zastonj; kajti 
tudi Osmanpaša je dobil več vojakov. Sedaj lo
masti IV. ruski in IV. rumunski oddelek v Plevno, 
da zapodita Turka nazaj. Osmanpaša pa je med 
tem proti Balkanu odposlal Adilpašo, ki je ruske 
čete pregnal iz Lovaca in Selvija in maha sedaj 
proti Gabrovi, da prvemu turškemu geneialu Me
hemedpaši roko poda; ta stoji uamreč z 60.000 
Turki med Šumlo in Džumajo. Če se obadva ge
nerala združila, potem so vsi Rusi, ki so tako 

srečno črez Balkan odšli, odrezani od glavne ruske 
vojne in ta je z ruskim carjem vred od Turkov 
obdana od Plevna, črez Gabrovo, Džumajo, Raz
grad in Ruščuk; zašla je v sramotno in mogoče 
tudi sila nevarno past. Pri Plevnu je dnes zopet boj ! 

SinešniČar 31. Pri nekem slikarju je bila med 
drugimi tudi podoba izpostavljena, na kteri se je 
videlo, kako je hudič po neko ženo prišel. Nek 
kmet premišljevaje podobo, začne kimati ter reče 
sam pri sebi: „ta menda le ni moja, ker ona bi 
mu gotovo očesa skrampala." 


